



李小璐(左)在《美人天下》中的身份类似《越狱》男主角(右)

制图 俞晓翔

如此山寨《越狱》 不如改叫“越宫”

网友吐槽《美人天下》抄袭美剧《越狱》

宫廷大戏《美人天下》在江苏卫视开播以来引发网友热议——由于该剧的角色设定、剧情主线以及各种桥段照搬曾红极一时的美剧《越狱》。尽管《美人天下》的编剧于正早就声明“此剧创作是受《越狱》启发”，但网友们还是调侃《美人天下》“分明是皇宫版《越狱》”。有细心网友列出两剧中的细节对比，网友们惊呼两剧相似度高达90%，“《美人天下》难道要拍成中国宫廷版《越狱》吗？不如改名叫《越宫》。”

撰文 快报记者 应嘉轩

“越狱”动机 相似度:★★★★★ 一个救哥哥一个救姐姐

美剧《越狱》中男主角迈克斯考菲尔德故意入狱，最初的原因是解救被诬陷入狱、已判死刑的亲哥哥逃跑。而《美人天下》中李小璐扮演的贺兰心儿本游戏在江湖，大婚之际得知从小一起长大的王皇后陷入被

废危机，为了救情同亲姐姐的王皇后，买通太监，乔装成宫女入宫，伺机救人。同样是为了搭救手足，两主角奋不顾身涉险，“越狱”的动机相似，只是一个是建筑精英的优质男，一个是玲珑机敏的小侠女。

“越狱”桥段 相似度:★★★★★ 化铁水、地形图一样都不少

地图文身VS佛像地图

《越狱》中有一处让人叹为观止的设计，监狱是迈克的朋友建造的，迈克因此有了监狱的建筑图，他将整个监狱的地图巧妙地设计成了一身文身。在《美人天下》里监狱变成了大明宫，心儿的姑姑靳如冰在里面呆过，也就有了大明宫的地图，不过当然不能让宫女一身文身，于是心儿带了佛像进宫，把宫中的地图设计在其中。

螺丝钉VS铲子

《美人天下》里逃出宫中所需要的道具也到处有着美剧《越狱》的影子，在情节的细节处也很是眼熟。逃离计划都需要挖地道、找工具，迈克是从监狱长凳上卸下了一根长螺丝钉，在《美人天下》中，螺丝钉这样的现代工具不能出现，就换成了心儿从花房房里找一个种

植花草用的铲子。

断脚指头VS拔脚指甲

《越狱》中有一个公认的囚犯老大，《美人天下》中司膳房的掌司苗凤娘则是掌司中的老大，迈克和心儿成功越狱后都需要老大在外面的关系帮助进一步逃离。在双方博弈的时候，迈克因为一开始没有答应老大的要求被剪去了脚指头，心儿则因为一开始没有听苗凤娘的话被拔掉了脚指甲。

化铁水VS融水

《越狱》中迈克为了能从医务室逃出去，把下水管道用药物融掉，每次在去医务室看病的时候都会放一点，最后通了。到了《美人天下》，心儿为了能从丹凤门的那口井逃出去，用融水来腐蚀，每次到丹凤门来找珠钗的时候都会放一点，最后也通了。

“越狱”情人 相似度:★★★★★ 情人被利用成了帮手

除了在越狱组队过程中，成员性格、作用很是相似之外，甚至两位主角在剧中都有一个被利用的情人。《越狱》中帅哥麦克装成血糖高，需要经常打针，借故接近监狱医务室的女医生，大施美男计。不仅偷了很多药物，还在两人“纠缠”的时候，顺利拿到了医务室的钥匙，成功逃脱。而在《美人天下》里，心儿在入宫

后发现，自己曾经的未婚夫、何晟铭饰演的裴少卿竟是宫门守卫将军，心儿经常找他“培养感情”，有之前的感情基础，裴少卿对她也是毫无戒备，甚至为了医治好心儿，开始为她学医。实际上，心儿总是去和裴少卿约会是为了考察其所守卫的宫门地形，为打开宫门前的窨井盖逃离皇宫做准备。

“越狱”组队 相似度:★★★★★ 成员之间各怀鬼胎

典狱长VS尚宫

在人物设置方面，《美人天下》号称“抄袭得分毫不差”。《越狱》中有个颇为欣赏男主角的典狱长，经常在有意无意中提供方便。《美人天下》中，何赛飞饰演的尚宫为了保住自己的位置，也是极力扶持心儿争宠，暗做靠山，被网友评价为“女版典狱长”。尚宫表示想借李小璐饰演的心儿保住自己的地位，心儿不同意，尚宫说：“在宫里我欠你一个人情比你欠我一个人情要好得多。”《越狱》里典狱长也有一句台词：“孩子，在这个地方我欠你一个人情比你欠我一个人情要好得多。”

苏克雷 VS 离若

在《越狱》中，迈克的室友苏克雷一开始得知了迈克的越狱计划，随后选择远离麻烦，搬出了监狱宿舍，但在得知监狱外的女友就要跟别的男人结婚的那一刻又回到迈克身边，参与越狱计划。同样在《美人天下》中，贺兰心儿也有一位室友离若，得知心儿的逃出皇宫计划后，搬离了心儿的房间，在得知自己的男友就要入赘县太爷家的消息后，又回到心儿身边，参与一起逃离皇宫计划。

其中一段插曲也很雷同，《越狱》中的迈克在苏克雷被调

走后迎来了一位精神病室友；《美人天下》中心儿后来也换了一位精神不正常的宫女作为室友。两位室友都不用睡觉，让主角无法专心挖地道逃跑。

黑老大VS司膳房掌司

在逃离计划的后路方面，《美人天下》的设定和《越狱》也是一模一样。《越狱》里有个黑社会老大，在迈克出狱之后负责提供飞机。《美人天下》中有一个司膳房掌司在心儿逃出皇宫之后可以提供快马。同时也有网友觉得，《美人天下》中掌司、尚宫有参考《宫心计》的嫌疑。

T-BAG VS 凶残掌司

《越狱》中有一个心狠手辣的死囚犯T-BAG，有一个同性的男宠。《美人天下》中则有一个内心阴暗、工于心计的残忍掌司，负责花草，身边有一个隐藏多年的侄女。迈克在监狱暴乱中失手杀死了T-BAG的男宠，心儿则在暴乱中失手打死了掌司的侄女。迈克需要从T-BAG那里获得挖洞用的长螺丝钉；心儿则要从掌司那里获得一个挖洞的铲子。此外，在两部剧中都有一位能保证主角逃离后衣食无忧的人，《越狱》中是一个坐拥500万美金得了绝症的年老囚犯，而在于正笔下就化身成了知道宝藏的尚宫。

陈嘉桓哭诉： 我有想过打他们

陈嘉桓在横店消夜时遭陈浩民、马德钟非礼，有人对陈嘉桓提出质疑：为何不帮助晚间连玩三场？受辱后身为咏春高手为何不反抗？前天接受某周刊专访时陈嘉桓亲解疑团。

被问及为何不找助手陪同，陈嘉桓说：“因为跟他们吃饭已数次，我承认自己的戒心及警觉性低了，以为他们会以哥哥的身份照顾我。”受辱后，懂功夫的她为何不反抗？陈嘉桓呜咽回答，“就算我是学过功夫，但那一刻真的是被吓到完全不懂反应。我有想过打他们自卫，但我又害怕，因为他们两个都是男性，身形都那么高大，要是我不够力，怎么办呢！”

陈嘉桓说要不是照片曝光，她也没信心站出来报案，“我是很蠢，信错人！现在才知道‘带眼识人’是何解，戒心是不够。”访问翌日，陈嘉桓已重返横店工作，无惧重踏伤心地或跟马德钟与陈浩民碰面。羊晚

马德钟横店开工 否认离婚

女演员陈嘉桓被非礼风波困扰下马德钟近日继续在横店开工，得知陈嘉桓的师傅洗国林已经原谅自己时，马德钟露出了笑容。

马德钟感激洗师傅还他清白，同时感谢公司、同事、朋友和粉丝的支持及信赖。他说：“特别感谢我太太，因为这件事影响了她的工作和生活很多，也令她很费心，多谢她的体谅，接下来会专心拍戏。”被问及离婚传闻时，他说：“传言来的！” 王文

骂胡杏儿“最肥最贱” 邓紫棋祸从口出

“她(胡杏儿)是全世界最肥最贱最丑最不懂演戏最讨人厌的演员！”“邓丽欣唱live(现场)真是惊吓！”“为什么林峰同吴卓羲跳同一支舞，吴卓羲会恶心这么多。”近日，香港女歌手邓紫棋被网友挖出陈年Blog，内容除了粗口横飞，还批评指胡杏儿是贱演员、邓丽欣歌艺差以及吴卓羲舞技拙劣等，让外界哗然。

邓紫棋承认Blog确实是自己所写，“这个Blog我写到16岁就没有再写。”邓紫棋还表示会向胡杏儿和邓丽欣当面道歉：“我要郑重向她们说句不好意思，要怪就怪我小孩子不懂事。这是报应，现在也有很多其他歌手的粉丝来骂我。”被骂的胡杏儿表示不会生气，认为只是小事。 东东

周润发 “曹操”造型曝光



周润发正在北京拍摄史诗电影《铜雀台》，他在片中的曹操造型近日曝光，头戴金色方冠的周润发穿上一袭古装服，衣服镶有金边，胸前挂着一串巨型金链，服装华丽。剧组人员透露，自周润发加入剧组后，保安防范明显升级，工作人员的手机和相机都不能使用。 鱼儿